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Língua Portuguesa, 10 (dez) de Legislação e 25 (vinte e cinco) de Conhecimentos Específicos do 
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QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 

✓ Verifique se assinou o CARTÃO-RESPOSTA antes de entregá-lo ao Aplicador de Sala. 

✓ Somente será permitido a você levar o Caderno de Questões, quando estiver faltando 30 (trinta 
minutos) para o término da prova. 

✓ É terminantemente vedado copiar suas respostas assinaladas no CARTÃO-RESPOSTA. 

✓ Os 3 (três) últimos candidatos só poderão deixar a sala SIMULTANEAMENTE e deverão assinar a Ata 
de Sala de Prova juntamente com a equipe de fiscalização do Centro de Aplicação. 

✓ Os Aplicadores de Sala não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o 
conteúdo das provas. Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir sobre a 
alternativa correta. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

01. Leia as frases a seguir: 

I. Dublin, que é a capital de Irlanda, é uma cidade 
muito fria. 

II. Sua família, acredito eu, não conhece as regras do 
bom comportamento social. 

III. Os alunos estavam em sala; continuaram, 
entretanto, alheios ao assunto. 

IV. Novo colega de trabalho, seja bem-vindo! 

Assinale a alternativa que explica, CORRETAMENTE, o 
emprego das vírgulas: 

a) I – Separa oração adjetiva explicativa 
II – Separa oração que está intercalada entre os 

termos de outra oração  
III – Separa conjunção deslocada 
IV – Separa vocativo 

b) I – Separa oração subordinada adverbial 
II – Separa oração adjetiva explicativa 
III – Separa conjunção subordinada interposta nos 

termos da frase 
IV – Indica a elipse de um termo 

c) I – Separa oração adjetiva restritiva 
II – Separa oração substantiva subjetiva 
III – Separa conjunção coordenada explicativa 
IV – Indica a elipse de um termo 

d) I – Separa oração adjetiva explicativa 
II – Separa oração reduzida de particípio 
III – Separa adjunto adverbial deslocado 
IV – Separa aposto explicativo 

e) I – Separa oração subordinada adverbial 
II – Separa conjunção deslocada 
III – Separa predicativo deslocado 
IV – Separa vocativo 

 

02. Leia o texto a seguir, intitulado “Diálogo filosófico”, 
de autoria de Carlos Drummond de Andrade (in: 
ANDRADE, C. D. et alii. Tempos de escola. São 
Paulo: Boa Companhia, 2015, p. 63): 

– As coisas não são o que são, mas também não 
são o que não são – disse o professor suíço ao 
estudante brasileiro. 

– Então, que são as coisas? – inquiriu o estudante. 
– As coisas simplesmente não. 
– Sem verbo? 
– Claro que sem verbo. O verbo não é coisa. 
– E que quer dizer coisas não? 
– Quer dizer o não das coisas, se você for 

suficientemente atilado para percebê-lo. 
– Então as coisas não têm um sim? 
– O sim das coisas é o não. E o não é sem coisa. 

Portanto, coisa e não são a mesma coisa, ou o mesmo 
não. 

O professor tirou do bolso uma barra de chocolate e 
comeu um pedacinho, sem oferecer outro ao aluno, 
porque o chocolate era não. 

Assinale a afirmativa INCORRETA feita a propósito do 
texto: 

a) As divagações de ordem filosófica, sejam elas 
quais forem, não têm predominância sobre 
necessidades mais prementes, como a fome, por 
exemplo. 

b) O homem brasileiro, representado pelo 
estudante, é intelectualmente inferior ao 
europeu, representado pelo professor-filósofo 
suíço. 

c) Ao dizer que “o verbo não é coisa”, o professor 
está correto, pois afinal a classe de palavra que 
se refere aos objetos do mundo é o substantivo. 

d) Há uma ironia em relação a determinado tipo de 
ensinamento que privilegia o abstrato e não o 
que se refere ao dia a dia do estudante. 

e) Os travessões são também usados para isolar a 
fala do personagem da fala do narrador do texto. 

 

03. Leia as frases a seguir, atentando para a regência: 

I. João Batista, dê um pulo na drogaria e me compre 
este remédio, por favor. 

II. O governo não quis atender às reivindicações 
salariais dos professores. 

III. Meu caro Joaquim, ninguém jamais o perdoará por 
isso. 

IV. Não tenham preconceito e façam sempre consultas 
no dicionário. 

V. O governo que visa ao bem de todos não deve visar 
a lucros extraordinários. 

VI. Pode ser um defeito, mas não consigo ter ódio a 
ninguém. 

Assinale a alternativa CORRETA quanto à regência: 

a) Estão corretas as frases I, II e V. 

b) Estão corretas as frases I, III, IV e VI. 

c) Estão corretas as frases I, IV, V e VI. 

d) Estão corretas as frases II, III, IV e V. 

e) Estão corretas as frases II, V e VI. 
 

04. Leia o texto “Crime e sonho”, de Monteiro Lobato, 
extraído do livro Mundo da lua, de sua autoria (São 
Paulo: Globo, 2008, p. 51): 

O álcool. Suprimam-no e adeus código, adeus júri, 
adeus prisões! Na conta-corrente do Crime seu débito é 
tremendo. Mas que lindo saldo tem na conta-corrente do 
Sonho! Suprimam-no e a tristeza da vida aumentará. 
Ninguém calculou ainda a soma de momentos felizes, de 
sonhos róseos, de êxtases que borbotou do seio das 
garrafas. 

Leia agora as afirmativas a seguir, feitas sobre aspectos 
linguísticos do texto: 

I. O verbo “suprimir” está conjugado no imperativo 
afirmativo. 

II. “Ninguém”, no contexto em que está empregado, é 
um substantivo. 

III. O substantivo “conta-corrente”, se colocado no 
plural, ficaria “contas-corrente”. 

IV. O texto possui alguns advérbios, como o vocábulo 
“ainda”. 

V. “Sonhos róseos” e “seio das garrafas” são 
expressões conotativas. 

Assinale a alternativa CORRETA: 
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a) Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras. 

b) Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas I e V são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas II, III e IV são 
verdadeiras. 

e) Somente as afirmativas II e V são verdadeiras. 
 

05. Leia as frases a seguir: 

I. Já solicitamos a Sua Excelência, o governador, a 
observância do dispositivo legal. 

II. Li a apostila da página 40 a página 82. 

III. Caminhamos tanto que fomos até a praia do Farol, 
que é belíssima. 

IV. Nosso amigo, no verão passado, foi a Cuba. 

V. Depois da tempestade, finalmente os marinheiros 
chegaram a terra. 

VI. Só como frango com arroz a grega. 

Assinale a alternativa que indica de modo 
CORRETO as frases em que o uso do acento indicativo 
de crase é obrigatório: 

a) A crase é obrigatória somente nas frases I, II e V. 

b) A crase é obrigatória somente nas frases I, III e 
V. 

c) A crase é obrigatória somente nas frases II, V e 
VI. 

d) A crase é obrigatória somente nas frases II e VI. 

e) A crase é obrigatória somente nas frases III e VI. 
 

06. Leia os versos iniciais do poema “Lamentações do 
rio”, de autoria de Alcides Werk (in: Trilha d´água. 
Manaus: Valer, 2000, p. 98): 

Vim aqui porque quis, descendo os montes 
e inventando caminhos 
e alimentando o verde e os animais. 

Foi muito triste 
meu encontro com os homens  
– construtores vazios dos desertos. 
Trouxe-lhes água, 
que, após se saciarem, desprezaram, 
trouxe-lhes peixes, 
que estão envenenando e sufocando, 
como inimigos. 

Meu sonho, ver o mar, já se afogou 
de lamas assoreado. 

A figura de linguagem predominante nos versos é a: 

a) catacrese. 

b) hipérbole. 

c) metáfora. 

d) metonímia. 

e) prosopopeia. 
 

07. Leia as frases a seguir: 

I. Você já está habilitado, mas, por favor, nunca 
desobedeça os sinais de trânsito. 

II. O professor não gostou da redação e pediu para 
mim escrever outra. 

III. Nossa primeira prioridade é limpar todas as 
cadeiras do auditório. 

IV. Prefiro muito mais um franguinho assado do que 
carne de carneiro. 

V. Por favor, peça para o papai parar no próximo 
ponto. 

VI. Haverão desgraças incontornáveis por causa das 
agressões ao meio ambiente. 

Assinale a alternativa que registra de modo CORRETO 
os vícios de linguagem existentes: 

a) I – Solecismo; II – Barbarismo; III – Pleonasmo; IV 
– Barbarismo; V – Colisão; VI – Barbarismo. 

b) I – Barbarismo; II – Solecismo; III – Paronomásia; 
IV – Solecismo;  V – Barbarismo; VI – Solecismo. 

c) I – Barbarismo; II – Solecismo; III – Paronomásia; 
IV – Barbarismo; V – Colisão; VI – Barbarismo. 

d) I – Solecismo; II – Solecismo; III – Pleonasmo; IV – 
Solecismo; V – Colisão; VI – Solecismo. 

e) I – Barbarismo; II – Barbarismo; III – Pleonasmo; 
IV – Solecismo; V – Ambiguidade; VI – Solecismo. 

 
08. Leia as frases a seguir: 

I. No Brasil, os Estados do Norte são, normalmente, 
maiores que os do Sul. 

II. Já percorri o Brasil inteiro, de norte a sul. 

III. Vivemos num tempo onde tudo é permitido. 

IV. O conferencista não concedeu nenhum a parte à 
plateia. 

V. Não se respeita o meio ambiente; porisso, 
sofreremos as consequências. 

VI. Explique por que você faltou à reunião de hoje. 

Assinale a alternativa que expressa as frases 
CORRETAS quanto à ortografia: 

a) Somente as frases I, II e VI estão corretas. 

b) Somente as frases I, III e V estão corretas. 

c) Somente as frases II, III e V estão corretas. 

d) Somente as frases II, IV e VI estão corretas. 

e) Somente as frases III, IV e V estão corretas. 
 

09. Assinale a alternativa INCORRETA quanto às 
normas e diretrizes estabelecidas pelo Manual de 
Redação da Presidência da República: 

a) Não se usam mais os termos Digníssimo (DD) e 
Ilustríssimo (Ilmo.), sendo preferível o tratamento 
por meio de Senhor, que confere ao destinatário 
a formalidade pretendida. 

b) Num documento dirigido a um embaixador, o 
vocativo deve ser: “Excelentíssimo Senhor 
Embaixador”; já no endereçamento deve constar: 
“A Vossa Excelência, o Senhor Embaixador”. 

c) Na atual edição (a 3.ª), foi adotada uma única 
diagramação, qual seja, a do padrão ofício, 
tendo sido eliminados, em consequência, o 
memorando e o aviso. 

d) No encerramento das comunicações, se o 
destinatário for de hierarquia superior à do 
remetente, este deve usar o termo 
“Respeitosamente”; se for da mesma hierarquia 
ou de hierarquia inferior, o termo usado será 
“Atenciosamente”. 
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e) O brasão de Armas da República deve vir no 
topo da página, podendo ser aplicado em preto e 
branco, e deve-se evitar o uso da marca de 
qualquer instituição, a fim de que ela não se 
sobreponha ao brasão. 

 

10. Um dos assuntos importantes da Morfologia é o 
processo de formação de palavras. Observe os 
vocábulos destacados em negrito da primeira coluna; 
em seguida, atente para a numeração dos processos 
de formação da coluna da direita: 

(  ) O rapaz fala bonito. (1) Aglutinação 
(  ) Que palpite infeliz! (2) Hibridismo 
(  ) Automóvel muito novo. (3) Derivação imprópria 
(  ) O pneu está careca. (4) Abreviação 
(  ) Há petróleo aqui? (5) Derivação prefixal 
(  ) Um girassol na janela. (6) Justaposição 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE a 
primeira coluna: 

a) 3 – 4 – 6 – 1 – 2 – 5 

b) 2 – 3 – 1 – 6 – 4 – 5 

c) 3 – 5 – 2 – 4 – 1 – 6 

d) 2 – 5 – 4 – 3 – 6 – 1 

e) 3 – 5 – 4 – 2 – 6 – 1 
 

LEGISLAÇÃO 

11. Sobre a posse e o exercício, a Lei n°. 8.112/1990 
determina que: 

a) ao entrar em exercício, o servidor não precisa 
apresentar ao órgão competente os elementos 
necessários ao seu assentamento individual, 
pois isso é de responsabilidade do próprio 
órgão. 

b) o servidor nomeado para cargo de provimento 
efetivo fica sujeito a um estágio probatório de 
36 meses durante o qual sua aptidão e 
sanidade serão avaliadas. 

c) o prazo para o servidor empossado em cargo 
público entrar em exercício é de 30 dias, 
contados a partir da data da posse. 

d) o início do exercício de função de confiança 
coincide com a data de publicação do ato de 
designação, independentemente de licenças ou 
afastamentos. 

e) só haverá posse nos casos de provimento de 
cargo por nomeação. 

 

12. Nos termos do que dispõe a Lei n°. 8.112/1990, a 
redistribuição é o deslocamento de cargo de 
provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do 
quadro geral de pessoal, para outro órgão ou 
entidade do mesmo Poder, com prévia apreciação 
do órgão central do SIPEC, observados os 
seguintes preceitos, EXCETO o(a): 

a) equivalência de vencimentos. 

b) interesse da administração. 

c) anuência prévia do servidor. 

d) manutenção da essência das atribuições do 
cargo. 

e) mesmo nível de escolaridade, especialidade ou 
habilitação profissional. 

13. Nos termos da Lei nº. 8.112/1990, a respeito dos 
adicionais, observe as assertivas a seguir: 

I. O servidor que fizer jus aos adicionais de 
insalubridade e de periculosidade deverá optar 
por um deles. 

II. O adicional de atividade penosa será devido aos 
servidores em exercício em zonas de fronteira ou 
em localidades cujas condições de vida o 
justifiquem, nos termos, condições e limites 
fixados em regulamento. 

III. O serviço noturno, prestado em horário 
compreendido entre 22 (vinte e duas) horas de um 
dia e 6 (seis) horas do dia seguinte, terá o valor-
hora acrescido de 25% (vinte e cinco por cento), 
computando-se cada hora como 60 minutos. 

IV. A partir da solicitação, será pago ao servidor, por 
ocasião das férias, um adicional correspondente a 
1/3 (um terço) da remuneração do período das 
férias. 

V. O serviço extraordinário será remunerado com 
acréscimo de 50% (cinquenta por cento) em 
relação à hora normal de trabalho. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Somente as afirmativas I, II, III e V são verdadeiras. 

b) Somente as afirmativas I, II e V são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras. 

e) Somente as afirmativas II, IV e V são verdadeiras. 
 
14. A respeito dos direitos e vantagens, conforme 

previsto na Lei nº. 8.112/1990, analise as seguintes 
afirmativas: 

(   ) Remuneração é a retribuição pecuniária pelo 
exercício de cargo público, com valor fixado em 
lei. 
 

(   ) Vencimento é a remuneração do cargo efetivo, 
acrescido das vantagens pecuniárias 
permanentes estabelecidas em lei. 
 

(   ) Nenhum servidor poderá perceber, 
mensalmente, a título de remuneração, 
importância superior à soma dos valores 
percebidos como remuneração, em espécie, a 
qualquer título, no âmbito dos respectivos 
Poderes, pelos Ministros de Estado, por 
membros do Congresso Nacional e Ministros do 
Supremo Tribunal Federal. 
 

(   ) O servidor perderá a remuneração do dia em 
que faltar ao serviço, sem motivo justificado. 

 

 

(   ) O vencimento do cargo efetivo, acrescido das 
vantagens de caráter permanente, é irredutível. 
 

Identificando com “V” as afirmativas verdadeiras e 
com “F” as falsas, assinale a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA de cima para baixo: 

a) F – F – V – F – F 

b) V – V – F – V – V 

c) F – F – V – V – V 

d) V – V – V – F – V 

e) F – F – V – F – V 
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15. Conforme a Lei nº. 8.112/1990, conceder-se-á ao 
servidor licença, EXCETO: 

a) para o serviço militar. 

b) por motivo de doença em pessoa da família. 

c) para atividade política. 

d) por prêmio por assiduidade. 

e) para tratar de interesses particulares. 
 

16. Considere as seguintes assertivas sobre a Lei nº. 
8.112/1990: 

I. O auxílio-natalidade é devido à servidora por motivo 
de nascimento de filho, em quantia equivalente ao 
menor vencimento do serviço público, salvo no caso 
de natimorto. 

II. Será concedida ao servidor licença para tratamento 
de saúde, sempre a pedido, com base em perícia 
médica, sem prejuízo da remuneração a que fizer 
jus. 

III. Será concedida licença à servidora gestante por 180 
(cento e oitenta) dias consecutivos, sem prejuízo da 
remuneração. No caso de nascimento prematuro, a 
licença terá início a partir da certidão de nascimento. 

IV. Será licenciado, com remuneração proporcional, o 
servidor acidentado em serviço, assim considerado 
o dano físico ou mental sofrido pelo servidor, que se 
relacione, mediata ou imediatamente, com as 
atribuições da função exercida. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Nenhuma assertiva é verdadeira. 

b) Existe uma assertiva verdadeira. 

c) Existem duas assertivas verdadeiras. 

d) Existem três assertivas verdadeiras. 

e) Existem quatro assertivas verdadeiras. 
 

17. Acerca das disposições gerais da Lei nº. 8.112/1990, 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O Dia do Servidor Público será comemorado a 
vinte e oito de outubro. 

b) Considera-se sede o município onde a repartição 
estiver instalada e onde o servidor tiver exercício, 
ainda que em caráter temporário. 

c) Por motivo de crença religiosa ou de convicção 
filosófica ou política, o servidor não poderá ser 
privado de quaisquer dos seus direitos, sofrer 
discriminação em sua vida funcional, nem se 
eximir do cumprimento de seus deveres. 

d) Consideram-se da família do servidor, além do 
cônjuge e filhos, quaisquer pessoas que vivam às 
suas expensas e constem do seu assentamento 
individual. 

e) Os prazos previstos Lei nº. 8.112/1990 serão 
contados em dias corridos, excluindo-se o dia do 
começo e incluindo-se o do vencimento, ficando 
prorrogado, para o primeiro dia útil seguinte, o 
prazo vencido em dia em que não haja 
expediente. 

 

18. Nos exatos termos do Código de Ética Profissional 
do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, 
o Decreto Federal nº 1.171/1994, analise as 
assertivas a seguir sobre os deveres fundamentais 
do servidor: 

I. Equilibrar habilmente as tarefas pessoais e as 
obrigações do cargo, função ou emprego público, 
sem prejudicar significativamente o serviço público. 

II. Defender o sigilo pessoal como um princípio 
inviolável, recusando-se a colaborar com qualquer 
investigação ou fiscalização de atos ou serviços, 
independentemente das circunstâncias. 

III. Usar prerrogativas funcionais com discrição e 
habilidade, mesmo que isso contrarie abertamente 
os legítimos interesses dos usuários do serviço 
público e dos jurisdicionados administrativos, 
contanto que seja justificado por argumentos 
formais. 

IV. Utilizar o exercício do direito de greve como melhoria 
da qualidade da prestação do serviço público. 

V. Deixar de comunicar atos ou fatos ao superior 
hierárquico que são contrários ao interesse público. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Somente uma afirmativa é verdadeira. 

b) Somente duas afirmativas são verdadeiras. 

c) Somente três afirmativas são verdadeiras. 

d) Somente quatro afirmativas são verdadeiras. 
e) Nenhuma afirmativa é verdadeira. 

 
19. Cristiano, Fabiano e Luciano são servidores públicos 

federais. Cristiano recebeu vantagem econômica de 
qualquer natureza, direta ou indiretamente, para 
omitir ato de ofício a que esteja obrigado; Fabiano 
realizou operação financeira sem observância das 
normas legais e regulamentares; já Luciano deixou 
de prestar contas de que estava obrigado a fazê-lo e 
de que dispunha de condições, com vistas a ocultar 
irregularidades. Os mencionados servidores 
praticaram os seguintes atos de improbidade, 
conforme a Lei nº. 8.429/1992: 

a) Cristiano praticou ato de improbidade 
administrativa que causa prejuízo ao erário; 
Fabiano, ato de improbidade administrativa que 
causa prejuízo ao erário; e Luciano praticou ato 
de improbidade administrativa que atenta contra 
os princípios da Administração Pública. 

b) Cristiano praticou ato de improbidade 
administrativa que importa em enriquecimento 
ilícito; Fabiano, ato de improbidade administrativa 
que importa em enriquecimento ilícito; e Luciano 
praticou de improbidade administrativa que causa 
prejuízo ao erário. 

c) Cristiano praticou ato de improbidade 
administrativa que causa prejuízo ao erário; 
Fabiano praticou ato de improbidade 
administrativa que atenta contra os princípios da 
Administração Pública; e Luciano, ato de 
improbidade administrativa que atenta contra os 
princípios da Administração Pública. 

d) Cristiano praticou ato de improbidade 
administrativa que importa em enriquecimento 
ilícito; Fabiano, ato de improbidade administrativa 
que causa prejuízo ao erário; e Luciano praticou 
ato de improbidade administrativa que atenta 
contra os princípios da Administração Pública. 
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e) Os três servidores praticaram ato de improbidade 
administrativa que atenta contra os princípios da 
Administração Pública. 

 

20. A respeito da Lei nº. 11.091/2005, analise as 
assertivas a seguir: 

I. Plano de carreira é o conjunto de princípios, 
diretrizes e normas que regulam o desenvolvimento 
pessoal e profissional dos servidores titulares ou 
comissionados de cargos que integram determinada 
carreira, constituindo-se em instrumento de gestão 
do órgão ou entidade. 

II. Nível de classificação é o conjunto de cargos de 
mesma verticalidade ou horizontalidade, 
classificados a partir do requisito de escolaridade, 
nível de responsabilidade, conhecimentos, 
habilidades técnicas, formação, especialização em 
pós-graduação, experiência, risco e esforço físico 
para o desempenho de suas atribuições. 

III. Padrão de vencimento é a posição do servidor na 
escala de vencimento da carreira em função do nível 
de escolaridade, função e ordem de avaliação. 

IV. Cargo é o conjunto de atribuições, competências e 
habilidade previstas na estrutura organizacional que 
são atribuídas a um servidor. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Nenhuma afirmativa é verdadeira. 

b) Somente uma afirmativa é verdadeira. 

c) Somente duas afirmativas são verdadeiras. 

d) Somente três afirmativas são verdadeiras. 

e) Somente quatro afirmativas são verdadeiras. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 

21. O modelo de referência que define as camadas de 
um sistema de comunicação em redes é o modelo: 

a) CSMA/CD. 

b) Ethernet. 

c) IEEE 802.11. 

d) OSI/ISO. 

e) TCP/IP. 
 

22. A camada do modelo OSI que gerencia o 
endereçamento lógico dos dispositivos na rede e é 
responsável por rotear pacotes entre redes distintas 
é a camada: 

a) de Enlace. 

b) de Rede. 

c) Física. 

d) de Aplicação. 

e) de Transporte. 
 

23. O protocolo da camada de transporte do modelo OSI 
que oferece entrega confiável de dados, com 
controle de fluxo e correção de erros, é: 

a) HTTP (Hypertext Transfer Protocol). 

b) IP (Internet Protocol). 

c) TCP (Transmission Control Protocol). 

d) SMTP (Simple Mail Transfer Protocol). 

e) UDP (User Datagram Protocol). 

24. O protocolo de roteamento utilizado para calcular a 
melhor rota para encaminhar os pacotes de dados 
usando a Internet é: 

a) ARP (Address Resolution Protocol). 

b) BGP (Border Gateway Protocol). 

c) ICMP (Internet Control Message Protocol). 

d) OSPF (Open Shortest Path First). 

e) RIP (Routing Information Protocol). 
 

25. O padrão de rede sem fio da família 802.11 que 
opera na faixa de frequência de 2,4 GHz  utilizando a 
modulação OFDM (Orthogonal Frequency Division 
Multiplexing) e oferecendo suporte a velocidades de 
transmissão de até 54 Mbps é: 

a) 802.11g. 

b) 802.11a. 

c) 802.11b. 

d) 802.11ac. 

e) 802.11n. 
 

26. Em uma rede local, o serviço de rede utilizado na 
tradução de endereços IP privados, para endereços 
IP públicos, permitindo que esses dispositivos 
acessem a Internet é o(a): 

a) DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol). 

b) DNS (Domain Name System). 

c) IPSec (Internet Protocol Security). 

d) NAT (Network Address Translation). 

e) SNMP (Simple Network Management Protocol). 
 

27. O tipo de cabo par trançado mais comum, que é 
usado em redes Ethernet, possui quatro pares de 
fios e oferece suporte a velocidades de até 1000 
Mbps é: 

a) UTP (Unshielded Twisted Pair), categoria 5e. 

b) UTP (Unshielded Twisted Pair), categoria 6. 

c) STP (Shielded Twisted Pair), categoria 6a. 

d) UTP (Unshielded Twisted Pair), categoria 7. 

e) UTP (Unshielded Twisted Pair), categoria 8. 
 
28. O protocolo de segurança da camada de rede que 

fornece autenticação e criptografia para proteger a 
comunicação entre dispositivos em uma rede é: 

a) PGP. 

b) SNMP. 

c) SSH. 

d) SSL/TLS. 

e) IPSec. 
 

29. O serviço de rede utilizado para sincronizar o relógio 
dos dispositivos em uma rede, garantindo que todos 
os dispositivos tenham o mesmo horário, é: 

a) ARP. 

b) Clock. 

c) DNS. 

d) NTP. 

e) SNMP. 
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30. O dispositivo responsável por identificar e prevenir 
ataques em uma rede é: 

a) Firewall. 

b) IDS/IPS. 

c) NAT. 

d) Proxy. 

e) VPN. 
 

31. A tecnologia utilizada para conectar dispositivos em 
uma rede utilizando sinais de rádio para transmissão 
de dados é: 

a) Bluetooth. 

b) Infravermelho. 

c) NFC. 

d) Wi-Fi. 

e) ZigBee. 
 

32. O conceito que define a estrutura de um banco de 
dados, incluindo tabelas, campos, tipos de dados e 
relacionamentos entre as tabelas, é: 

a) Backup de Banco de Dados. 

b) Esquema de Banco de Dados. 

c) Gerenciamento de Consulta SQL. 

d) Índice de Banco de Dados. 

e) Projeto de Chave Primária. 
 

33. O processo de otimização de um banco de dados, 
com o objetivo de melhorar o desempenho e a 
eficiência das consultas, é: 

a) Indexação de Banco de Dados. 

b) Normalização de Banco de Dados. 

c) Recuperação de Banco de Dados. 

d) Segurança de Banco de Dados. 

e) Tuning de Banco de Dados. 
 

34. O que define um conjunto de regras que garante a 
integridade e a consistência dos dados em um banco 
de dados relacional é a Restrição de: 

a) Consulta SQL. 

b) Domínio de Banco de Dados. 

c) Integridade. 

d) Integridade Referencial. 

e) Unicidade. 
 

35. A prática de dividir uma tabela grande em tabelas 
menores para reduzir a redundância e melhorar o 
desempenho das consultas é denominada: 

a) Fragmentação de Banco de Dados. 

b) Indexação de Banco de Dados. 

c) Integridade Referencial. 

d) Tuning de Banco de Dados. 

e) Normalização de Banco de Dados. 
 

36. A unidade de medida utilizada para representar a 
velocidade de processamento de uma CPU é: 

a) Ciclos. 

b) Clock. 

c) Hertz (Hz). 

d) Megabyte (MB). 

e) MIPS. 

37. O componente do computador, responsável por 
controlar a execução das instruções do programa, 
buscando-as na memória e decodificando-as para 
serem executadas pela CPU, é a Unidade: 

a) de Controle. 

b) de Decodificação. 

c) Lógica e Aritmética. 

d) de Endereçamento. 

e) de Execução. 

 
38. A técnica utilizada para agrupar vários servidores em 

um único sistema lógico para aumentar a 
disponibilidade e escalabilidade da infraestrutura é: 

a) Clusterização. 
b) Computação em nuvem. 
c) Conteinerização. 
d) Versionamento. 
e) Virtualização. 

 
39. O conceito que descreve a prática de empacotar 

uma aplicação juntamente com suas dependências e 
configurações em um único conjunto, permitindo que 
ela seja executada de forma consistente em 
diferentes ambientes, é: 

a) Computação em Nuvem. 

b) Clusterização. 

c) Conteinerização. 

d) Versionamento. 

e) Virtualização. 
 
40. A tecnologia que permite criar e gerenciar ambientes 

de computação, tornando possível executar múltiplas 
máquinas em um único servidor físico, é: 

a) Clusterização. 

b) Computação em Nuvem. 

c) Conteinerização. 

d) Versionamento. 

e) Virtualização. 
 

41. O tipo de ataque que envia uma grande quantidade 
de tráfego falso para um servidor ou rede, por meio 
de uma "botnet", sobrecarregando os recursos e 
tornando-os inacessíveis para os usuários legítimos, 
é: 

a) DDoS (Distributed Denial of Service). 

b) DoS (Denial of Service). 

c) Malware. 

d) Phishing. 

e) Spoofing. 

 
42. O tipo de ataque que tem como objetivo enganar os 

usuários para que forneçam informações 
confidenciais, como senhas e informações bancárias, 
através de sites falsos e e-mails fraudulentos, é: 

a) DDoS (Distributed Denial of Service). 
b) DoS (Denial of Service). 
c) Malware. 
d) Phishing. 
e) Spoofing. 
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43. O dispositivo de segurança que monitora o tráfego 
de rede em busca de padrões de atividade maliciosa 
e emite alertas em caso de detecção de possíveis 
ataques, é: 

a) Firewall. 

b) IDS (Intrusion Detection System). 

c) IPS (Intrusion Prevention System). 

d) Proxy. 

e) VPN. 
 

44. O tipo de ataque que tem como objetivo capturar 
informações transmitidas em uma rede, como 
senhas e dados confidenciais, de forma não 
autorizada, é: 

a) DoS (Denial of Service). 
b) Malware. 
c) Sniffing. 
d) Phishing. 
e) Spoofing. 

 
45. O dispositivo de segurança que analisa o tráfego de 

rede em busca de padrões de comportamento 
malicioso e toma medidas automáticas para bloquear 
ou filtrar o tráfego suspeito é: 

a) Firewall. 

b) IDS (Intrusion Detection System). 

c) Proxy. 

d) VPN. 

e) IPS (Intrusion Prevention System). 
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